
економічному, менеджменту, заочної та післядипломної освіти. При інституті 
відкриті і працюють правничий навчальний центр, учбово-наукові центри 
Московського державного відкритого університету, Київського національного 
економічного університету, Київського національного університету 
будівництва та архітектури. Планується відкриття ще декільких міжнародних 
учбово-наукових та наукових центрів.

Б. І. Суховірський - талановитий педагог і науковець, має вчене звання 
доцента та вчений спупінь кандидата технічних наук, працює над 
докторською дисертацією. Він керує кафедрою “Інформаційних систем і 
технологій”, має 5 винаходів, підтверджених авторськими свідоцтвами, є 
автором 25 наукових праць, нагороджений 2 бронзовими медалями ВДНГ 
СРСР. У 1993 році обраний академіком Української Академії Наук 
Національного прогресу, а у 1998 році - академіком Міжнародної академії 
мінеральних ресурсів.

Б. І. Суховірський бере активну участь у громадській роботі - обирався 
депутатом Чернігівської обласної ради народних депутатів, є членом Президії 
науково-методичної ради Міносвіти з економічних питань, а також членом 
наглядової ради журналу “Регіон” та членом редакційної ради журналу 
“Сіверянський літопис”, керував виборчою кампанією Президента по 
Новозаводському виборчому округу Чернігова.

За сумлінну працю Б. І. Суховірський нагороджений медалями “За 
трудовую доблесть”, “Ветеран праці” та знаком “Відмінник народної освіти”.

Редакційна рада і редакційна колегія журналу “Сіверянський літопис” 
вітають Бориса Івановича з ювілеєм і бажають йому творчих успіхів, міцного 
здоров’я.

О. Ф. ЯВОНЕНКУ - 60
4 грудня 1999 року виповнилося 60 років Олександру Федотовичу Явоненку, 

доктору біологічних наук, професору, член-кореспонденту АПН України,
академіку, дійсному члену Міжнародної 
Кадрової Академії, ректору Чернігів
ського державного педагогічного універ
ситету імені Т. Г. Шевченка. Олександр 
Федотович народився в с. Новомиколаївці 
Сланецького району Миколаївської 
області. Після закінчення середньої школи 
у 1957 році вступив до Херсонського 
державного сільськогосподарського інсти
туту. Трудову діяльність розпочав аси
стентом у цьому ж навчальному закладі 
одразу після його закінчення в 1963 році. 
Через рік вступив до аспірантури, а в 1966 
р. успішно захистив дисертацію, здобув 
науковий ступінь кандидата біологічних 
наук.
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У 1967 році розпочався новий етап життя О. Ф. Явоненка, нерозривно пов’я
заний з педагогічною діяльністю у вищій школі. У Херсонському державному 
педагогічному інституті він пройшов усі основні щаблини вузівського 
працівника: старший викладач кафедри хімії, доцент, завідувач цієї ж кафедри, 
проректор з наукової роботи.

Педагогічний хист й організаторські здібності молодого вченого стали 
підставою для нового повороту його долі: в 1974 році його було призначено 
на посаду ректора Тернопільського державного педагогічного інституту. Того 
ж таки року після успішного захисту дисертації йому було присуджено 
науковий ступінь доктора біологічних наук, а через два роки присвоєно звання 
професора. У 1982 році О. Ф. Явоненко став ректором Чернігівського 
державного педагогічного інституту. Як керівник і науковець він послідовно 
забезпечує системний і комплексний підхід до підготовки творчого вчителя. 
За час його перебування на цій посаді в Чернігівському педінституті було 
відкрито 11 нових спеціальностей, магістратуру, аспірантуру й докторантуру. 
Наповнення новим змістом навчального процесу й наукової роботи, 
запровадження нових структурних підрозділів створили підгрунтя для 
реорганізації інституту в 1998 році в педагогічний університет.

О. Ф. Явоненко - відомий вчений, який зробив великий внесок у розвиток 
біохімії, автор понад 160 наукових праць, серед яких навчальний посібник 
“Хімія і біологічна хімія”, що упродовж 11 років використовується у педвузах 
України. О. Ф. Явоненко створив авторську наукову школу, підготував вісім 
кандидатів та докторів наук. Він - голова Чернігівського відділення 
Українського біохімічного товариства.

Олександр Федотович значну увагу приділяє розвитку наукових 
досліджень за різними напрямами. За його ініціативою Чернігівський 
державний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка став одним із 
засновників журналу “Сіверянський літопис”.

О. Ф. Явоненко - заслужений працівник народної освіти України. За 
вагомий внесок в організацію педагогічної освіти, досягнення в галузі науки 
його нагороджено орденами Трудового Червоного Прапора, “За заслуги” III 
ступеня, медалями та іншими відзнаками. Редакційна рада і редакційна колегія 
журналу “Сіверянський літопис” щиро вітають ювіляра, зичать йому щастя, 
творчої наснаги й доброго здоров’я.
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